

## 济宁高新区宣传思想文化工作上台阶、出亮点

# 提升“圣地智谷”美誉度,干好这7件事

本报济宁4月18日讯(记者于伟) 济宁高新区敲定宣传文化工作行动纲领,年内推进七个方面的重点工作,推动全区宣传思想文化工作上台阶、上水平,出亮点、出品牌。

13日召开的济宁高新区宣传文化工作暨文明城市创建攻坚大会上,发布了宣传文化工作行动纲领。年内济宁高新区不断深化习近平总书记系列重要讲话精神的学习宣传贯彻,进一步完善学习制

度,推动中心组学习制度化规范化,并将于年底进行专项督查考核。

健全落实舆情汇集和分析研判机制,加强预警,落实主管主办和属地管理原则,特别要重视官方微博、微信公众号等维护人员的培训教育,提高相关人员的政治意识、舆论意识。

借助庆祝建区25周年之机,广泛开展好以“植根圣地、追梦智谷”为主题的“六个一”

系列文化活动。组织好“集中式采集、多媒体编发,多介质推送、全时段呈现”的系列融媒体报道,加强对外对上报道,宣传展示好高新区成就,高新区经验,扩大高新区影响。

加强社会主义核心价值观建设,实现公益广告全方位覆盖,以评选表彰文明家庭为抓手,在全区精心组织开展“传家训、立家规、扬家风”、“美在我家”等活动。扎实开展法治意识、国家意识、社会责

任意识教育,精心组织开展先锋模范人物、道德模范、身边好人的评选宣传等。

济宁高新区全力做好全国文明城市创建工作,组织开展好“百日攻坚战”,针对存在问题和薄弱环节,抓好整改落实,实地考察确保6月上旬全面达标,通过建立定期督导制度,严格奖惩。

区属国有企业山东煤世界重点发展文化创意、影视制作、出版发行、文化会展、动漫

等产业,打造新的经济增长点。开展系列基层采风创作活动,创作出更多优秀作品。开展好文化科技卫生“三下乡”、“千场大戏进农村”、“万场演出惠民”等活动,把优质文化产品送到群众家门口。

精心塑造推介“圣地智谷”城市形象。加强外宣渠道建设,实施好外宣精品工程,开展对外宣传和文化交流,提升“圣地智谷”城市品牌的知名度、美誉度。

## 济宁高新区“千场大戏进农村”活动启动 政府花钱请我看大戏,这事好



演员们精湛的表演赢得台下观众叫好。本报通讯员任万东摄

本报济宁4月18日讯(记者孟杰 通讯员孙晓 李庆平) 10日上午,伴随着阵阵叫好声,山东梆子戏《香莲案》在柳村街道绿色家园开唱,同时开锣的还有王因街道的刘村大舞台。两场大戏的开唱拉开了济宁高新区“千场大戏进农村”活动的序幕。

当日上午,绿色家园社区活动中心广场比平日热闹了许多。“听说今天院里唱大戏。”几位许久不出门的老人拄着拐杖出了门,坐

在树下的小马扎上。在他们面前,是一座移动大舞台,虽然主角还没登场,但随着伴奏曲,台下的观众们可都哼唱开了。

“瞧这扮相,一看就知道唱的是《香莲案》。这戏的台词我差不多都能唱出来。”绿色家园社区的居民说。

“好!”随着观众们的叫好声,台上的演员们一一亮相,演员们用精湛的演技和地道的唱腔将秦香莲和陈世美的故事完美呈现出来。“这场唱的是杀路一折,讲的是秦香莲在面陈世美变心又起杀心的情况下,依旧保持一颗善良之心。”对于剧情,台下的几位观众已经很熟悉。

“这样的大戏,我每年都能看

上。”对于戏曲爱好者来讲,每年最期盼的也就是这个时候,这成了绿色家园居民李增奎和这帮老伙计们最为高兴的事儿。

“山东梆子戏是我们本地的戏曲,有很深的渊源和地方特色,应该好好传承下去。”李增奎说。

济宁高新区每年都定期开展送戏下乡惠民活动,坚持“政府掏钱请百姓看大戏”,受到区内群众的欢迎。在戏曲的选择上,也多以弘扬正能量,群众耳熟能详和一些结合实际进行改编的现代戏为主。

作为“为民办实事”内容之一,去年济宁高新区共举办送戏下乡文化惠民演出60场,今年的30场大戏也将陆续在各个街道上演。



这安全,特重要

15日国家安全教育日,济宁高新区及各街道组织国家安全教育日宣传活动,通过精美的宣传栏和宣传彩页,展示国家安全给每个人带来的重要意义,提高人民维护国家安全意识。 本报记者 孟杰 通讯员 臧盛博 摄



暖心

日前,济宁高新区黄屯街道开展为贫困户送温暖活动。街道卫生院为建档立卡贫困户进行免费健康体检,济宁高新区职业学校的师生为他们义务理发,让贫困户在家门口感受温暖。 本报记者 孟杰 通讯员 冯富强 摄

## 2017蓼河郁金香(樱花)展系列活动精彩继续 赏美景学科普知识,这趟蓼河逛得值

本报济宁4月16日讯(记者于伟 孟杰) 15日,本报联合济宁高新区邀请包括齐鲁晚报小记者、柳杨小学学生在内的百户家庭游蓼河,赏郁金香,观樱花大道,并在蓼河湿地展馆学学科普知识。他们还拿到主办方送出的精美礼品一套。

当日上午9点15分,百户家庭在济宁高新区市政园林处专家的带领下从科技馆门口出发,沿途经过图书馆、蓼河公园西入口沙滩南和红叶广场等郁金香的集中栽种区。红色、橙色、浅粉色……小朋友被眼前五彩缤纷的郁金香包围着。

“这是橙色帝国,这个叫紫色王子,郁金香属于百合科,是荷兰的国花。”济宁高新区市政园林处的专家向家长和小朋友们介绍花卉的知识。小朋友们边走边记,柳杨小学学生汪卢一诺还拿着手机拍郁金香。“回去要把今天看到的美景和学到的知识写到作文里。”鼻梁上架着一副眼镜的汪卢一诺一副小学霸的样子。

欣赏完郁金香,家长和小朋友们又踏上寻找樱花大道的健步行。



孩子们在蓼河湿地展馆学花卉知识。

“三叶草原来是大葱的味道。”途中,专家为孩子们讲解沿途各类植物知识。听说三叶草是一种牧草,齐鲁晚报小记者苑航宇索性“品尝”了一下,惹得大家哈哈大笑。

不到一个小时,健步行队伍就置身于樱花大道。一夜风雨过后,绿道上飘落的樱花瓣,让整条樱花大道更显浪漫。粉红丛中的几株绿色樱花树引得小朋友和家长们纷纷合影留念。

在蓼河湿地展厅,小朋友们集中学习了蓼河湿地公园里的植物知识。参加健步行活动的小朋友还

可以将“随手拍”和“赏游游记”作品进行投稿(投稿邮箱:jngxqb@126.com),优秀作品还有机会在报纸上刊发。

作为2017蓼河郁金香(樱花)展系列活动之一,本次活动由济宁高新区市政园林处、高新区宣传文化处、高新区科技中心、齐鲁晚报·今日运河主办,《济宁国家高新区报》、奔跑团文化传媒承办。

这个周末,系列活动最后一场——儿童文艺专场演出还将在蓼河湿地公园精彩呈现。

### 现场花絮

活用“清波漾漾”,形容蓼河水面

在本次游蓼河赏郁金香健步行活动中,济宁高新区柳杨小学三年级二班的30名小学生家庭在老师的带领下组团参加。

赏过郁金香,30名小学生在老师的带领下阔步向前,穿过海川路蓼河大桥桥底,同学们第一次这么近距离地看蓼河水。

“‘清波漾漾’,老师,这不正是课文里清波漾漾的样子吗。”近距离的观赏蓼河水,班里的中队长张照晨惊喜地发现,眼前的蓼河水最能用刚学过的课文《搭石》里的词语“清波漾漾”来形容。“清波漾漾,人影绰绰,给人画一般的美感。”张照晨起了个头,同学们边走边大声地将这句课文背诵了下来。

“除了‘清波漾漾’,我们以后还会学到更多描写河湖的句子,譬如《桂林山水》里‘漓江的水真静啊,静得让你感觉不到它在流动;漓江的水真清啊,清得可以看见江底的沙石……’”带队老师田洪敏又趁机教大家一些新句子。

“你们都很棒,自己坚持走完了全程。”一个多小时的健步行活动很快就结束了,柳杨小学大队辅导员宋颖老师对学生们竖起了大拇指。

本报记者 孟杰 于伟